



中共菏泽市委主办

国内统一刊号 CN37- 0067

中国菏泽网:www.heze.cn

2021年8月7日

星期六

知菏泽 赏天下

HEZE DAILY 第9168期 今日四版



菏泽通二维码

国家外汇局数据:上半年我国经常账户顺差1222亿美元

新华社北京8月6日电(记者 刘开雄)国家外汇管理局6日公布的2021年二季度及上半年国际收支平衡表初步数据显示,2021年上半年,我国经常账户顺差1222亿美元,与国内生产总值(GDP)之比为1.5%,继续处于合理区间。

国家外汇管理局副局长、新闻发言人王春英介绍,今年上半年,我国国际收支保持基本平衡格局,货物贸易顺差同比增长,服务贸易逆差同比收窄,直接投资投资平稳有序。

数据显示,2021年上半年,国际收支口径的货物贸易顺差2306亿美元,同比增长35%。其中,货物贸易出口14536亿美元,同比增长36%;进口12229亿美元,同比增长37%。2021年

上半年,服务贸易逆差438亿美元,同比下降43%。旅行、知识产权使用费和运输是主要的逆差项目。

此外,2021年上半年,直接投资净流入1237亿美元,主要是来华直接投资净流入1796亿美元,其中一、二季度分别净流入976亿美元和820亿美元,均保持在较高水平;我国对外直接投资净流出559亿美元,显示企业对外直接投资平稳有序。

王春英表示,当前,我国加快构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局,内外部经济均衡发展基础更加牢固,为我国经常账户的平稳运行和基本平衡打下坚实基础,有利于国际收支延续基本平衡格局。(完)

张新文调研疫情防控工作时强调

从严从紧从细从快抓好疫情防控各项工作 守护好人民群众生命安全和身体健康

本报讯(记者 胡德光)8月6日上午,市委书记张新文先后来到部分医院、派出所,实地查看定点救治、院感防控和排查随访等疫情防控工作开展情况,安排部署下一步工作。副市长侯婕参加活动。

在市传染病医院、市立医院,张新文详细了解疫情防控措施落实情况,向坚守在抗疫一线的卫生健康系统工作人员表示慰问

和感谢。他强调,近期疫情形势复杂严峻,各级各部门要高度重视,进一步增强风险意识,从严从细落实好各项院感防控措施,坚决守住医疗机构疫情防控这条防线。要规范开展预检分诊,高度重视发热门诊的规范管理,加强门诊管理、病房管理,认真做好应急演练,确保各项院感防控措施不折不扣落实到位。随后,张新文来到牡丹区西城派出

所,了解排查随访情况。他强调,要坚决克服懈怠思想,积极创新工作方式,科学利用群众力量,做好警民结合,齐心协力打好疫情防控阻击战。

张新文强调,要进一步提高思想认识,坚持人民至上、生命至上,始终把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态,从严从紧

从细从快抓好疫情防控各项工作,持续巩固我市来之不易的疫情防控成果。要全面压实疫情防控工作责任,精准落实常态化疫情防控措施,坚决防范疫情输入风险。要加大重点场所防疫力度,建立健全常态化防控和应急处置转换机制,持续提升预警快速反应和多部门协同作战能力,切实守护好人民群众生命安全和身体健康。

张新文指出,近段时间,疫情来势凶猛,传播力强,波及范围广,呈现多点散发的情况。要

认清严峻形势,切实增强疫情防控的紧迫感,

坚决克服麻痹思想,始终绷紧疫情防控这根弦,确保防输入、防扩散各项措施落实落细落到位。

张伦要求,要把握关键重点,坚决遏制疫情输入蔓延。要抓实社会随访,按照“快、准、实”的标准,严密追踪随访,完善随访机制,规范随访要求,强化管控措施,按时完成集中追踪随访任务。要盯紧交通领域,严格执行旅客测温、“健康码”查验、全程佩戴口罩和发热人

员移交等措施,保障防护物资配备,设置应急处置区域,配合做好疫情应急处置工作。要把牢医疗机构,严格落实院感防控,完善基层医疗卫生机构“哨点”网络,优化核酸检测服务工作。要严管进口物品,强化冷链食品全流程监管,加强冷链环节人员防控,严格落实“应检尽检”,强化进口高风险非冷链集装箱货物检测和预防性消毒,最大程度降低新冠病毒通过进口集装箱货物的输入风险。

张伦强调,接种疫苗是预防新冠病毒的最

有效途径,要努力扩大第一剂次接种覆盖面,稳步推进15至17岁人群接种工作,筑牢防疫屏障,全力以赴做好疫苗接种工作。要明确防控责任,提高疫情防控的科学性、精准性和针对性,进一步强化联防联控机制落实。要充分发挥党的组织领导作用,健全社区(村)疫情防控工作体系,抓好健康教育、人员排查、疫苗接种、居家管理、重点场所和重点机构管理、关爱服务、防疫准备等各方面工作,为做好疫情防控提供坚实保障。

本报讯(记者 黄敬峰)8月6日,市委副书记、市长张伦主持召开第103次市政府常务会议,传达学习习近平总书记重要讲话精神,听取研究环堤公园管养、清洁取暖、全市普法情况、市职业教育园区建设、新建市看守所项目等工作,审议并原则通过了《全市道路交通安全“两路两车”专项整治行动工作方案》《菏泽市高速铁路沿线安全控制线管理办法》《菏泽市关于加强基层中医药工作规划(2021—2023年)及实施方案》《关于深化科技改革攻坚的若干措施》。

会议指出,习近平总书记在中共中央政治局会议、中共中央政治局第三十二次集体学习、党外人士座谈会上的重要讲话精神,为我们把握当前经济形势、做好下半年经济工作指明了方向,提供了根本遵循。要立足我市发展实际和特点,深入推进“四个突破”,扎实做好生态环保、安全生产、疫情防控等各项工作,加快全市经济社会高质量发展。

会议强调,开展国道省、县乡道及货车、面包车“两路两车”专项整治行动,是保障交通安全,进一步除隐患、防风险、补短板的重要举措,要组建工作专班,统筹推进专项整治行动,最大限度保障道路安全畅通。要加快新建市看守所项目建设进度,落实各方责任,确保项目顺利推进。环堤公园建设是我市一项重大民生工程,“管好养好”尤为关键,要创新工作机制,切实提升管理水平。要加强清洁取暖工作情况调度,落实有关政策,做好查缺补漏,确保我市顺利通过国家清洁取暖试点城市验收。

会议要求,要制定实施好我市“八五”普法规划,压实普法责任,推动全市法治宣传教育工作走深走实,在全社会营造尊法学法守法用法的良好氛围。要扎实做好创建市级“全国基层中医药工作先进单位”相关工作,加强我市中医药基础设施、人才队伍等建设,充分发挥中医药在疾病预防、传染病防治和应急处置中的重要作用。要落实好深化科技改革攻坚的各项措施,不断激发科技创新活力,助推我市经济社会高质量发展。要加快市职教园区配套建设,妥善解决各类问题,严格把握时间节点,确保各项工作按计划顺利完成。

众志成城 抗击疫情

在菏师生非必要不出市

市教育局下发加强学校暑期疫情防控工作的通知

本报讯(记者 张红艳)目前正值暑期和旅游高峰期,为积极应对疫情不确定性因素,主动防范化解风险,保障广大师生生命安全和身体健康,8月5日,市教育局下发关于加强学校暑期疫情防控工作的通知。

压实严压实防控责任。各级教育行政部门和学校要提高政治站位,务必紧绷疫情防控弦,坚持主要负责同志亲自抓、负总责,强化统筹协调,确保暑期疫情防控领导体制、应急机制、指挥体系正常运行,严格落实暑期值班值守和“日报告”“零报告”制度。加强疫情形

本报讯(通讯员 臧东明 谢新华
记者 苏成华)近日,巨野县成功处置一起外地新冠确诊患者密接者输入应急事件,目前涉及场所和人员已解除风险管控措施。

8月1日17:10,巨野县疾控中心接菏泽市疾控中心关于1例外地来巨新冠肺炎确诊病例密切接触者的协查函,巨野县第一时间立即组织专业人员对该密切接触者及时开展了流行病学调查。

经查李某被判定为重庆确诊病例(刘某、李某某)的密切接触者,李某于7月26日15:00左右来到巨野,19点左右在铂金豪庭西门对过青岛小院烧饼与朋友一起吃饭,22:30左右离开并于22:40左右入住万家酒店。7月27日10:50离开酒店并于11:10左右与朋友在巨野凤台路麟居花园西区楼下路南烧饼罐子汤店吃饭,11:44结账后,李某与朋友驾车离巨。

现在密切接触者李某正在原籍集中隔离,涉及青岛小院、万家酒店、烧饼罐子汤三处场所240余名人员,县疾控中心开展了2次核酸检测,结果均为阴性,并对三处场所进行了终末消毒。目前,经与密切接触者原籍所在地疾控部门沟通,李某及2位次密接朋友都进行了3次核酸检测,结果均为阴性,身体状况无异常。

根据《山东省全面做好新冠肺炎疫情防控工作方案》要求,决定对巨野县涉及的场所和人员解除风险管控措施。

巨野县成功处置一起密接输入应急事件
涉及场所和人员已解除风险管控措施



落实规范管理 严防院感发生

8月6日,市民在菏泽市立医院脑科医院急诊入口接受安保人员测量体温。为切实保障人民群众身体健康和生命安全,我市各级医疗机构对进出医疗机构人员要求主动接受体温检测、核验“健康码”和佩戴口罩,并规范了陪护、核酸检测、发热门诊设置等制度措施,严格防控院感发生,确保疫情防控无死角。

记者 孟冰 摄



做好登记排查 守护群众安全

8月6日,定陶区杜堂镇谢庄行政村党员志愿者正在对返乡人员进行登记,并测量体温。据了解,针对疫情防控严峻形势,该镇根据疫情防控管理要求,对返乡人员进行一对一排查,登记行程、地点、接触群体等,并每天做好登记与体温检测。特别是公安推送人员和自驾返乡人员,第一时间通知做核酸检测并居家隔离测温。同时为了营造宣传氛围,利用各村广播,滚动播放《市疾控中心致全市广大居民朋友的一封信》录音、疫情防控要求、宣传防护要点等,提醒辖区群众做好日常防护等,全面做好疫情防控工作,确保辖区群众身心健康和生命安全。

记者 时苏建 摄

严格落实八个环节防控措施 发挥全市1.3万个应急广播作用

我市文旅系统多措并举抓好疫情防控

本报讯(记者 付凤臣)8月5日,记者从市文化和旅游局了解到,全市文旅系统落实行业监管责任和单位主体责任,采取最严措施、最强手段,严格落实八个环节防控措施,确保文旅行业安全。

当日,市文化和旅游局通过下发通知、召开会议等形式安排部署文旅行业疫情防控工作,要求A级旅游景区、旅行社、星级饭店、公共文化场馆、剧院、电影院、互联网上网服务、娱乐场所、文博单位、印刷发行企业等场所要严格落实限流、预约、错峰、测温、验码、戴口罩、1米安全距离、实名登记等八个环节防控措施,做好日常清洁、通风和消毒工作,加强巡查巡防,提醒游客不扎堆、不聚集,及时劝导游客做好自身防护。

严格执行《旅行社有序恢复经营疫